
Česká školní inspekce

Pardubický inspektorát

INSPEKČNÍ  ZPRÁVA

Základní škola Ústí nad Orlicí, Školní 75

Školní 75, 562 04 Ústí nad Orlicí

Identifikátor školy: 600 104 290

Termín konání inspekce: 22., 24. a 27. březen 2006

Čj.: ČŠI 63/06-10
Signatura: bj5bz108



únor  20062

ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Základní škola Ústí nad Orlicí, Školní 75 od 1. ledna 2003 sdružuje základní školu (ZŠ) 
a školní družinu. V ZŠ jsou ve školním roce 2005/2006 vyučováni 43 žáci 1. – 5. ročníku. 
Samostatně je od 2. pololetí vyučován 5. ročník, spojen je 1. a 4. ročník a 2. se 3. ročníkem, 
přičemž v 1. pololetí byl samostatný 1. ročník. Kapacita školy je 80 žáků. Pro výuku si škola 
zvolila vzdělávací program Základní škola, čj. 16 847/96-2, ve znění Úprav a doplňků. 
ZŠ není zařazena do sítě Škol podporujících zdraví. 

PŘEDMĚT  INSPEKCE

Inspekční činnost podle § 174 odst. 2 písm. b) a c) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, 
základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění 
pozdějších předpisů, zaměřená na 1. stupeň základních škol:

1. zjistit a zhodnotit podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví,
2. zjistit a zhodnotit personální řízení a personální podmínky školy pro oblast výchovy 

ke zdraví.

INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ

1. Zjistit a zhodnotit podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví
ZŠ splňuje formální podmínky zařazení do rejstříku škol. Kapacita školy není překročena, 
žáci mají pro svoji činnost dostatek prostoru. Škola cíleně podporuje výchovu žáků ke zdraví 
a zdravému životnímu stylu (otužování, zdravá výživa, pohybové hry v přírodě, aktivní 
využívání volného času). Koncepční záměry a minimální preventivní program obsahují 
množství konkrétních akcí a projektů, které škola plní a následně vyhodnocuje: návštěva 
Ekocentra Paleta v Pardubicích, Ekoly Libchavy s tematikou ochrany životního prostředí, 
školní projekty Zdravé zuby, Den Země. Škola se zúčastnila akce pořádané městem Ústí nad 
Orlicí „Světový den zdraví“. V rámci Dne otevřených dveří uspořádala pro žáky své i žáky 
1. stupně z okolních škol „Den zdraví“ s bohatým programem: cvičíme jógu, pískáme pro 
zdraví, co nám prospívá a co škodí, jezme zdravě a sportem ku zdraví. Dle vyjádření ředitelky 
měla tato akce velmi kladný ohlas. Účast žáků na akcích pořádaných Českým červeným 
křížem (ukázky první pomoci ve specializované učebně s odborným výkladem) příznivě 
ovlivňuje jejich praktické dovednosti i motivuje k ochotě pomoci druhým. Žáci se několikrát 
ročně seznamují s činností Integrovaného záchranného systému města Ústí nad Orlicí. Škola 
je v zátopové oblasti, má zpracován evakuační plán pro případ povodně a dalších 
mimořádných událostí, se žáky každoročně provádí cvičnou evakuaci. Výchově ke zdraví je 
věnován prostor i v některých zájmových kroužcích (pěvecký, sportovní a stolního tenisu). 
V dokumentu Vyhodnocení minimálního preventivního programu za školní rok 2004/2005 
jsou konkrétně hodnoceny způsoby realizace a osvojení poznatků žáků v oblasti výchovy ke 
zdraví.
Školní řád obsahuje požadované náležitosti. Podrobně jsou rozepsány zásady k zajištění 
bezpečnosti a ochrany zdraví i postup v případě úrazu. V týdenním rozvrhu hodin je jeden den 
věnován výchovným předmětům (středa). V některých dnech jsou pak vyučovány pouze 
předměty vzdělávacího charakteru, což je kompenzováno relaxačními a pohybovými 
aktivitami žáků v průběhu přestávek i výuky. Délka přestávek splňuje požadovanou normu, 
během nich se žáci mohou volně pohybovat po chodbách, hojně využívají kvalitně vybavené 
relaxační koutky. Učivo výchovy ke zdraví je rovnoměrně začleněno do většiny vyučovacích 
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předmětů. Je silně podpořeno tematicky zaměřenými projektovými akcemi. ZŠ organizuje 
pitný režim (včetně mléka), je aktivně zapojena do programu Zdravé zuby. Dlouhodobá 
pozornost je věnována dopravní výchově. Pozitivně ředitelka hodnotí spolupráci s rodiči, kteří
se podílejí na vedení zájmových kroužků i aktivně pomáhají při realizaci projektových akcí 
organizovaných školou.
Každá třída má k dispozici prostornou kmenovou učebnu vybavenou novým školním 
nábytkem, relaxačními koutky s koberci a pohovkami. Celá škola je esteticky vyzdobena, část 
výzdoby je věnována též výchově ke zdraví. Prostředí je pro žáky podnětné a motivující. 
Pozitivem je propojenost školy se zahradou s prolézačkami a pískovištěm, travnatým hřištěm 
a tělocvičnou. Prostředí školní jídelny působí příjemně. 
Žáci používají standardní učebnice a učební texty, jejichž součástí jsou i kapitoly s výchovou
ke zdraví. Škola využívá i další odbornou literaturu od Besipu a Českého červeného kříže 
včetně testových otázek, které slouží jako zpětná vazba a jsou využity při zaměření dalších 
činností.
Sociální klima školy je pozitivní, nestresující, působí příznivě na zdravý rozvoj žáků. Je 
respektována jejich individualita a sebevědomí. Žáci se řídí stanovenými pravidly, na jejichž 
tvorbě se podíleli, jejich porušování je minimální.
Podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví jsou na standardní úrovni, v oblasti 
mimovýukových aktivit se blíží úrovni příkladů dobré praxe.

Hodnotící stupnice k bodu 1:

stupeň: -1 Stupeň: 0 stupeň: +1
Podmínky školy k realizaci 
výchovy ke zdraví obsahují 
rizika 

Podmínky školy k realizaci 
výchovy ke zdraví jsou na 
standardní úrovni

Podmínky školy k realizaci výchovy 
ke zdraví jsou na úrovni příkladů 
dobré praxe

2. Zjistit a zhodnotit personální řízení a personální podmínky školy pro oblast výchovy 
ke zdraví
Ředitelka školy uplatňuje demokratický styl řízení, využívá poznatků managementu a některé 
prvky modelu celkového řízení kvality (TQM). Pedagogický sbor se pravidelně schází, 
komunikace mezi pracovníky je otevřená, přátelská. Na plnění cílů výchovy ke zdraví se 
aktivně podílejí všechny pedagogické pracovnice. Při přípravě školního vzdělávacího 
programu plánují zařazení těchto cílů do osnov jednotlivých předmětů.
Školská rada je ustavena a funguje. Dle vyjádření ředitelky je spolupráce se zřizovatelem na 
velmi dobré úrovni, finančně škole značně přispívá, mimo jiné i na realizaci projektů. 
Zástupci města se často zúčastňují akcí pořádaných školou. Kladně hodnotí spolupráci
s odborem sociálních služeb při řešení složitých výchovných problémů dětí ze sociálně 
slabších rodin. Ředitelka je členkou školské komise při MěÚ Ústí nad Orlicí.
Pedagogické pracovnice splňují podmínky odborné kvalifikace vyjma jedné, která plánuje její 
doplnění studiem na vysoké škole. Sbor je stabilizovaný ve střední věkové struktuře. 
V dohledné době ředitelka neuvažuje o personálních změnách.
Dalšímu vzdělávání pedagogických pracovnic věnuje ředitelka značnou pozornost. 
V současné době je prioritou proškolení pedagogických pracovnic k tvorbě školního 
vzdělávacího programu a v oblasti počítačové gramotnosti.
Pedagogické pracovnice jsou proškoleny v poskytování první pomoci, ředitelka je držitelkou 
průkazu absolventa Základní normy zdravotnických znalostí. Pro další zkvalitnění výuky
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zdravovědy a projektových akcí škola plánuje spolupráci se Střední zdravotnickou školou 
v Ústí nad Orlicí.
Personální řízení a personální podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví jsou na 
standardní úrovni.

Hodnotící stupnice k bodu 2:

Stupeň: -1 Stupeň: 0 Stupeň: +1
Personální řízení a personální  
podmínky školy k realizaci 
výchovy ke zdraví obsahují  
rizika 

Personální řízení a personální  
podmínky školy k realizaci 
výchovy ke zdraví jsou na 
standardní úrovni

Personální řízení a personální  podmínky 
školy k realizaci výchovy  ke zdraví jsou 
na úrovni příkladů dobré praxe

VÝČET  DOKLADŮ,  O  KTERÉ  SE  INSPEKČNÍ  ZJIŠTĚNÍ  OPÍRÁ

1. Zřizovací listina školy ze dne 15. 10. 2002
2. Rozhodnutí o změně zařazení do sítě škol, předškolních a školských zařízení čj. 

15 575/03-21 ze dne 27. 5. 2003
3. Výkaz o základní škole S 3-01 podle stavu k 30. 9. 2005
4. Výkaz o ředitelství škol R 13-01 podle stavu k 30. 9. 2005
5. Strategie a prevence sociálně-patologických jevů (minimální preventivní program) ze 

dne 30. 8. 2005
6. Zřizovací listina Školské rady ze dne 16. 8. 2005
7. Výroční zpráva školy za školní rok 2004/2005
8. Školní řád ze dne 30. 8. 2005
9. Koncepce školy pro období 2005 - 2009 ze dne 20. 1. 2005 
10. Rozvrhy hodin 1. – 5. ročníku pro školní rok 2005/2006
11. Třídní knihy 1. – 5. ročníku pro školní rok 2005/2006
12. Třídní výkazy 1. – 5. ročníku pro školní rok 2005/2006
13. Plán dalšího vzdělávání pro roky 2005 a 2006
14. Záznamy z pedagogických rad, školní rok 2004/2005 a 2005/2006 
15. Projekty Základní školy Ústí nad Orlicí, Školní 75, rok 2006
16. Personální dokumentace pedagogických pracovnic

ZÁVĚR

Výchově ke zdraví je ve škole věnována systematická a cílená pozornost při vyučování 
i mimoškolních aktivitách. K tomuto tématu škola realizuje řadu projektů, připravuje akce 
nejen pro své žáky, ale i pro žáky 1. stupně okolních škol. Materiální podmínky školy jsou 
na velmi dobré úrovni, prostředí je pro činnost žáků podnětné a motivující. Sociální klima 
školy působí příznivě na osobnostní rozvoj žáků. Ředitelka účelně využívá poznatky 
managementu, další vzdělávání pedagogických pracovnic je směřováno k potřebám školy. 
Při činnostech školy se pozitivně odráží zájem rodičů i finanční podpora zřizovatele.
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Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Inspekční tým Titul, jméno a příjmení Podpis

Vedoucí týmu PaedDr. Marta Hunalová M. Hunalová, v.r.

Členka týmu Miluše Jasanská M. Jasanská, v.r.

V Ústí nad Orlicí dne 27. března 2006
Razítko

Dle § 174 odst. 13 školského zákona, ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy podat 
připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím převzetí na 
adresu pracoviště vedoucího inspekčního týmu: Smetanova 43, 562 01 Ústí nad Orlicí. 

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem ČŠI k jejich obsahu zasílá ČŠI 
zřizovateli a školské radě, inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná. 

Datum a podpis ředitelky školy stvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy

Datum: 28. března 2006
Razítko

Ředitelka školy:

Titul, jméno a příjmení Podpis

PaedDr. Eva Faltysová Faltysová, v.r.
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Další adresáti inspekční zprávy

Adresát Datum předání/odeslání 
inspekční zprávy

Podpis příjemce nebo čj. 
jednacího protokolu ČŠI

Zřizovatel 2006-04-27 ČŠI 63/06-10
Školská rada 2006-04-27 ČŠI 63/06-10

Připomínky ředitelky školy

Datum Čj. jednacího protokolu ČŠI Text
-- -- Připomínky nebyly podány.




